
 

 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates Lahr vom 14. Januar 2020 

im Gemeindehaus Lahr 

 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:25 Uhr 
 
Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder. 
 
Anwesend waren unter dem Vorsitz von  

Ortsbürgermeister  
Jürgen Olbermann 

die Ratsmitglieder  

Anke Juber 
Alfred Friedrich 
Frank Scheid   
Stefan Weins  
Thomas Eckstein 
Tanja Scheuren 

 

Weitere Anwesende : 

 Richard Schuler, Revierleiter, TOP 1 und  2 
 Joerg Scherb, Architekt, TOP 3 
 

 
 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Er stellte fest, 
dass form-und fristgerecht eingeladen wurde und dass der Ortsgemeinderat beschluss-
fähig sei.  
Er stellte einen Antrag über die Aufnahme eines weiteren Tagesordnungspunktes. Es 
handelt sich um den Gestattungs- und Sondernutzungsvertrag für die Nutzung der 
öffentlichen Feld-und Waldwege und Gemeindestraßen für den Windpark in Lieg. Der 
Gemeinderat stimmte dem Antrag des Vorsitzenden einstimmig zu. 
Weitere Anträge gab es nicht. 

 
 
1. Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Lahr vom  

19. November  2019 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 19. November 2019 wurde einstimmig 
festgestellt. 
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2. Beratung und Beschlussfassung über den Hauungs-und Kulturplan für das 

Forstwirtschaftsjahr 2020 
 

Der Hauungs-und Kulturplan für 2020 lag allen Ratsmitgliedern in schriftlicher Form vor 
und wurde vom Revierleiter Schuler vorgestellt und erläutert. 
Nach eingehender Diskussion stimmte der Rat dem Hauungs-und Kulturplan für das 
Forstwirtschaftsjahr 2020 zu.  
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
3. Vergabe von Bauleistungen Sanierung Oranna Kapelle 
 
3.1 Kunstschmiedearbeiten  
 

Das Angebot der JK Kunstschmiede aus Schmelz-Saar  in Höhe von brutto 8.328,81 € 
lag allen Ratsmitgliedern in schriftlicher Form vor. Architekt Joerg Scherb erläuterte die 
Notwendigkeit der Restaurierung des Turmkreuzes bezogen auf den Denkmalschutz. 
Die Denkmalfachbehörde hat einen Antrag der Ortsgemeinde Lahr für eine Ausführung 
in reduzierter Form abgelehnt. Lediglich die Vergoldung der Kugel könnte entfallen. 
Es herrschte bei den Ratsmitgliedern Unverständnis für die Notwendigkeit dieser 
Arbeiten, zumindest in diesem Umfang. Nach heftiger Diskussion stimmte der Rat dem 
Angebot zu. Auf die Vergoldung der Kugel wird verzichtet.  
Die zu erwartenden Kosten belaufen sich nun auf brutto 7.757,61 € 
 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen / 2 Nein-Stimmen 
    
3.2 Blitzschutzarbeiten 
 

Dem Angebot von der Firma Covi GmbH aus Arzbach vom 21. November 2019 über 
brutto 893,69 € wurde zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
4. Mitteilungen und Anfragen 
 
4.1 Abwassergraben Vallerstraße Richtung Grüngutplatz 
 

Die Betonhalbschalen im Abwassergraben sind an vielen Stellen gebrochen. In den 
Rissen und Fugen wächst das Unkraut durch, hierdurch ist das Reinigen des Grabens 
sehr mühsam. 
Der Rat hat nach kurzer Diskussion beschlossen, die Halbschalen entfernen zu lassen 
und den Graben durch den Bauhof  der VG ausbaggern zu lassen. 
Im Bereich des Flurstücks 65 (am Anfang des Grabens) hat der Graben sehr steile 
Böschungen. Außerdem ist der Graben am Flurstück 67 verrohrt.  
Am nächsten Grundstück 57 ist der Graben ebenfalls sehr steil. 
Der Rat hat sich dafür ausgesprochen, die steilen Gräben verrohren zulassen. Der 
Vorsitzende wird sich hierzu mit der VG besprechen. 
 
 
 
 
 
 



Seite 3 

 
 
4.2 Eigentümerzustimmung zur Teilnahme an der Ausschreibung Photovoltaik auf 

Freifläche 
 

Da die Firma ABO Wind bei der Ausschreibung am 2. Dezember 2019 keinen Zuschlag 
erhielt, hat der Vorsitzende die Zustimmung für die Ausschreibungen am 3. Februar 2020, 
2. März 2020 und 1. April 2020 erteilt.  
Grundlage hierzu ist der Beschluss des Gemeinderates vom 19. November 2019, TOP 4. 
 
4.3 Neuanschaffung Spülmaschine in der Küche im Gemeindehaus 
 

Bei der letzten Veranstaltung wurde festgestellt, dass die Spülmaschine im Gemeinde-
haus defekt ist. Aufgrund des Alters der Spülmaschine wurde beschlossen, ein neues 
Gerät anzuschaffen. 
Der Vorsitzende wird hierzu eine Firma mit dem Austausch beauftragen. 
 
5. Gestattungs-und Sondernutzungsvertrag für die Nutzung öffentlicher Feld- und 

Waldwege und Gemeindestraßen für den Windpark in Lieg 
 

Der Vorsitzende teilte mit, dass die Windkraftfirma ZEP Lieger Wald Infra GmbH & 
Co.KG am heutigen Tag einen neuen Vertrag zugeschickt hat. Da die Firma mit den 
Bauarbeiten kurzfristig beginnen möchte, wurde die Tagesordnung um diesen Punkt 
erweitert. 
Dem Nutzungsvertrag wurde in der vorgelegten Form zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jürgen Olbermann       Jürgen Olbermann 
Ortsbürgermeister       Schriftführer 
 
 


